

Desórdenes en Grecia

Un plazo de los jefes del movimiento huelguista

ATENAS, 21.—Los jefes del movimiento huelguista han dado un plazo hasta hoy por la noche, para saber si son aceptadas o no sus reivindicaciones. Si no lo fueran, tratarán por todos los medios de generalizar la huelga.

A pesar de ello, el movimiento tiende a decrecer. En Atenas, los obreros del ramo de construcción han reanudado en su mayoría el trabajo.

En Salónica, donde estaban en huelga los tabaqueros, electricistas y panaderos, han reanudado el trabajo muchos huelguistas, sin atender a las excitaciones de los jefes de la agitación.

Los funcionarios públicos se han negado a secundar la huelga.

Mejora la situación

ATENAS, 21.—Las noticias publicadas de fuente extranjera, y muy particularmente de Viena, acerca de supuestos desórdenes e incluso de actos de insubordinación en la Marina de guerra, relacionados con la huelga actual, son absolutamente fantásticas y tendenciosas.

En Cavalla y Salónica la huelga parcial sigue aún, sin registrarse incidentes; pero cuantas informaciones se reciben en los centros autorizados confirman que el movimiento decrece visiblemente.

Tanto en las manufacturas de tabaco como en todas las demás industrias el trabajo no se ha interrumpido, porque el número de obreros que no secundan la huelga es muy elevado.

El personal del ramo de transportes tampoco ha secundado la huelga.

Se extiende la huelga en Atenas y el Pirineo

ATENAS, 21.—La Agencia de Atenas dice que mientras la huelga decrece en Macedonia, aumenta, por el contrario, en Atenas y el Pireo.

Hoy se han adherido a la huelga los obreros tabaqueros del Pireo.

EL COMUNISMO

El último decreto religioso
MOSCOU 21.—El periódico "Pravda" escribe que el último decreto religioso publicado por los Soviets, que tantos comentarios ha provocado, tiene por objeto impedir que, bajo el manto de la religión, trabajen contra el régimen los grupos contrarrevolucionarios.

Que no va dirigido contra ninguna clase de religión lo prueban las disposiciones que en él se adoptan. Se legalizan las procesiones religiosas; se autoriza a los sacerdotes la entrada en las cárceles para administrar los últimos Sacramentos; se les permite llevar biblias, iconos y otros símbolos de diferentes religiones; se les autoriza a dar instrucción religiosa a los niños en casa de los padres.

Pueden edificarse nuevas iglesias, sin obstáculo de ningún género. Es cierto que se decreta la confiscación de los bienes de las iglesias; pero solamente cuando se haya probado que las congregaciones se dedican a actividades contrarrevolucionarias. Los iconos, vestiduras y otros ornamentos religiosos de las iglesias confiscadas serán entregados a otras congregaciones.

Varios barrios de Wolsk destruidos por el fuego

MOSCOU 21.—Un violentísimo incendio ha destruido varios barrios de la ciudad de Wolsk. El viento huracanado propaga el fuego a otras barriadas, amenazando destruir las.

Violento ciclón

MOSCOU 21.—Un violentísimo ciclón ha causado ayer daños considerables en viviendas y cosechas en las regiones de Karkhoff, Kiev, Minsk y Póltava.

MOSCOU 21.—Parece que el ciclón que se ha desencadenado sobre una vasta región de Ucrania y la Rusia blanca ha destruido casi totalmente las cosechas y ha causado daños considerables en diversas ciudades.

Sadoul, condenado

ANNECY 21.—El Tribunal que entiende en el proceso instruido a instancia de monseñor Cerretti, nuncio que fue de Su Santidad en París, contra el comunista Jacques Sadoul, por el delito de difamación, ha condenado a Sadoul al pago de una multa de 300 francos y otros 4.000 en concepto de daños y perjuicios.

Ecos de Sociedad

El próximo martes dará el presidente una comida en el ministerio de Estado en honor del embajador de Inglaterra, que el día 28 regresa a la Gran Bretaña.

A la comida seguirá un baile, organizado en honor del Cuerpo diplomático extranjero.

Por el ingeniero de Montes don Francisco Bernard, y para su sobrino, don Nicasio, ingeniero industrial, ha sido pedida la mano de la señorita María de la Concepción Bernard, hija del ex subsecretario de Gracia y Justicia don Justino. La boda se celebrará en el venidero otoño.

Han salido: para San Sebastián, don Luis

Cueto Ruiz y su distinguida consorte (nacida Soledad de la Presilla), don Gregorio Santiago, don Evaristo Alvarez Mayo y don Enrique Lletget; para Coruña, el conde Paço de Lumiar; para Alzola, la señora viuda de González Arnau; para Consuegra, doña Leoncia Díaz Córdoba; para París, la vizcondesa de Le Rochefoucauld; para Menju, don Joaquín Payá; para Santander, don Fernando Mazorra; para Puentevego, don Santiago Fuentes y familia; para San Sebastián, la señora viuda de don José Bidaigor; para Alameda de la Sagra, don Jacinto Pedraza; para Salduero, don José Istúriz; para Avila, la señora viuda de Castañeda y don Víctor Pío Brugada; para Benfayón, don Manuel Melgar y familia; para Cercedilla, don Agustín Gil de Antuñano.

Durante una de las fiestas aristocráticas últimamente celebradas, la Reina hubo de comunicarse a la generala Borbón la noticia de que el Monarca le había otorgado la banda de damas nobles de María Luisa.

La condecorada, doña Felisa León, es hermana de padre de la marquesa de Squilache.

Graves sucesos en Yugoslavia

En la Cámara dispara el exministro señor Radich contra un grupo de diputados agrarios. Varios muertos

Las primeras noticias

BERLIN 20.—Noticias procedentes de Belgrado, Budapest y Viena, llegadas a esta capital, dicen que en el Parlamento yugoslavo se han producido graves disturbios de carácter sangriento.

Según una de estas informaciones, el jefe del partido campesino, Estefano Radich, ha sido asesinado. Otras noticias afirman que Radich sólo está gravemente herido.

Según todas las noticias llegadas a esta capital, el diputado Radich fue agredido por el diputado Rachich, que le disparó varios tiros de revólver desde la galería cuando el jefe del partido campesino estaba pronunciando un discurso violento. Ninguno de los despachos recibidos en Berlín dicen el asunto sobre el cual versaba el discurso de Radich.

El Gobierno yugoslavo ha ordenado se establezca severa censura para impedir que trascienda al extranjero lo ocurrido en el Parlamento.

Algunas de las noticias que por diversos conductos llegan a Berlín aseguran que hay otros dos diputados heridos. Estefano Radich está herido.—El muerto es su sobrino Pablo.—Dos heridos más

BERLIN 21.—Las últimas noticias que llegan a esta capital procedentes de Yugoslavia, burlando la severa censura establecida por el Gobierno, confirman que el jefe del partido campesino, Estefano Radich, sólo se encuentra herido, y no muerto, como se dijo en los primeros momentos.

Su sobrino, el diputado Pablo Radich, es el que resultó muerto durante la agresión de que fue objeto el jefe croata cuando pronunciaba un violento discurso en la Cámara.

En estas mismas noticias se insiste en que hay otros dos parlamentarios heridos durante el tumulto.

Pormenores de la agresión

BELGRADO 21.—El diputado autor de los disparos en la Cámara de Diputados, es, como se ha dicho, el señor Pouchich Radich, montenegrino. Este señor se encontraba pronunciando un discurso, en el cual criticaba a los miembros de la oposición. Con este motivo se originó un tumulto, poniéndose frente a frente los diputados partidarios del orador y aquellos a quienes éste combatía. Entre otros diputados de la oposición, el radichista señor Pernar contestó al señor Radich dirigiéndole injurias de carácter personal y gravísimas, lo cual originó un tumulto indescriptible, mayor, si cabe, que el anterior, que obligó al presidente de la Cámara a levantar la sesión. En este momento fue cuando el señor Radich sacó del bolsillo un revólver, y a pesar de los sobrehumanos esfuerzos que con objeto de desarmarle hicieron los que se encontraban a su alrededor, hizo varios disparos contra los bancos de la oposición.

Resultaron muertos como se ha dicho, los radichistas Basseichich y Pablo Radich, y heridos cuatro, los señores Estefano Radich, Grandja, Jelachitch y el ya citado señor Pernar.

Se reúne el Consejo de ministros

BELGRADO 21.—Inmediatamente después de ocurrido el sangriento incidente desarrollado en la sesión de la Cámara se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros. Después de escuchar el emocionante relato del crimen del diputado Radich, el Gobierno ha acordado que sean por cuenta del Estado los funerales de Pablo Radich y los gastos de curación de los heridos.

Se dice que hay más víctimas

BELGRADO 21.—Noticias posteriores al suceso ocurrido en la Cámara de Diputados dicen que además del señor Radich ha resultado muerto el señor Basseichich, y heridos cuatro más, entre ellos el señor Estefano Radich. El hecho causó enorme emoción en la Cámara.

El señor Radich se entrega

PARIS 21.—Comunican desde Belgrado al periódico "Le Matin" que el señor Radich, autor de los disparos que

ocasionaron la muerte a dos diputados de la oposición y causaron heridas a cuatro, se ha presentado esta tarde en el ministerio del Interior, poniéndose a disposición de las autoridades.

El señor Radich ha sido operado

PARIS 21.—Noticias recibidas de Belgrado dicen que el señor Estefano Radich, que resultó herido a consecuencia de los disparos hechos en la Cámara de los Diputados por el señor Radich, ha sido operado esta tarde en el hospital con éxito satisfactorio.

Se ha elegido el nuevo presidente de la Cámara inglesa

La elección se hizo por unanimidad

LONDRES, 21.—Pocas veces han pasado mayores rangos los encargados de distribuir las invitaciones para las sesiones de la Cámara de los Comunes, que en estos días pasados, cuando se esperaba para el miércoles la ceremonia de la elección del nuevo presidente de la Cámara. Así, a la hora de empezar la sesión, las tribunas están completamente llenas.

La presidencia está vacía y la maza simbólica se ha colocado debajo de la mesa. Se anuncia que el Key ha autorizado a la Cámara de los Comunes a elegir nuevo presidente. El secretario de la Cámara anuncia que los Diputados sir Robert Sanders, conservador y mister Bowerman, laborista; son los encargados de proponer el nombramiento del nuevo "Speaker". Ambos en sus discursos hacen alusión al hecho de que el capitán Fitzroy, que es el propuesto, es el primer soldado que ocupa ese puesto en la Cámara de los Comunes.

La Cámara, por unanimidad, aprueba la proposición, e inmediatamente los dos proponentes se dirigen en busca del elegido, al que acompañan hasta la presidencia. El capitán Fitzroy da las gracias desde los escaños de la tribuna presidencial. Luego ocupa el sillón y la maza simbólica vuelve a ocupar su lugar encima de la mesa de la presidencia. A continuación los tres jefes de los tres partidos políticos de la Cámara desfilan por la presidencia, para felicitar al elegido y se levanta la sesión hasta mañana.

El "viejo régimen" subsistirá mientras no se estructure otro mejor

Con este título publica hoy "El Liberal" el siguiente artículo:

"La tercera semana de junio fue eminentemente política. Restablecido el presidente de la dolencia que le aquejó durante la semana anterior, resolvió desistir de la bota que tenía anunciada para septiembre, y cerró la "espiña", que algunos creyeron abierta para dar paso a un Gobierno de sucesión. La crisis, que se creía latente, quedó conjurada con el decidido propósito del marqués de Estella de contar con decenios sus etapas de Gobierno... No hay prisa para nada. La reforma constitucional, que debía discutirse en los plenos de julio, quedó aplazada para 1930. Tampoco urge el Estatuto de Prensa, porque la previa censura sufre con ventaja la ordenación proyectada para encadenar la libre expresión del pensamiento por medio de la imprenta... Y como no continúan los debates de mayo, sobre aguas subterráneas, nada tiene que hacer la Asamblea nacional, y tomará pronto las vacaciones imperiosas.

Algo, sin embargo, sigue flotando en el ambiente. Es el optimismo que inspiran los imponderables. A través de los síntomas que denuncian los acontecimientos registrados en estos últimos días el equilibrio no es estable, ni mucho menos. No quiere decir esto que pueda precipitarse la situación en el abismo que le abre a sus pies la falta de orientación para estructurar un nuevo orden de cosas; pero si puede aventurarse un juicio, que seguramente tendrá confirmación en plazo más o menos lejano, si la dictadura no escribe la página en blanco que le brindó la historia al abrir un nuevo período en 13 de septiembre de 1923; no faltará quien la escriba, porque lo pasado no puede volver y lo presente no se debe perpetuar.

La lentitud con que se lleva la creación de un nuevo orden de cosas denuncia a determinadas esferas el propósito de restaurar la ficción constitucional caída. Si no surge nada nuevo, es lógico pensar que sea lo viejo la sucesión de la dictadura. Y de aquí que se quiera mantener el "statu quo" para que el país tenga que poner todas sus esperanzas de redención en los mismos hombres y en idénticas cosas que fueron objeto de sus fulminantes abominaciones.

—Si no se ha descubierto nada mejor—se dirá a la gente—es, indudablemente, que el viejo régimen no era tan malo como suponíamos.

De ahí que el Gobierno de la dictadura no encuentre expedito el camino que podía conducir: a establecer una normalidad constitucional.

Haganos al marqués de Estella el honor de no complicarle en lo inconcebible que preside el período en que vivimos. Es de suponer que siente la inquietud de su responsabilidad histórica y que no se resigna a dejar el Poder.

A los cinco años de dictadura le preguntamos por qué no ha constituido los

Ayuntamientos con arreglo a la ley que él mismo les dió, y es natural que no encuentre razones para explicar satisfactoriamente el hecho de que la vida municipal se desarrolle al margen del Estatuto que debe regirla.

Podrá necesitar más o menos tiempo para crear un nuevo sistema, en sustitución del parlamentario, aceptado por todos los países de Europa y América; pero los Ayuntamientos tienen ya su ley. ¿Por qué no se cumple ahora a la hora de constituirlos y de renovarlos?

La suspicacia, siempre despierta, tiene que ver en ello el propósito que denunciábamos: la resolución definitiva de que todo continúe como está, mientras no llega el momento de que siga como estaba...

Por hacer algo se hizo la Asamblea nacional; pero es bien notorio que nació sin viabilidad, y que, de espaldas al país, se aburren soberanamente sus miembros por no tener cosa mayor que hacer.

Antes de la esperanza de que las horas que dedicará el presidente a la meditación durante su descanso vaxanico, le iluminarán para ver el porvenir, con más claridad que en las proyecciones que se hacen del mismo en la pantalla de las polémicas periodísticas.

serenidad del juicio. En la polémica no. La meditación está presidida por la se puede evitar la intervención de prejuicios y pasiones que oscurecen la conciencia.

Sociedad de Naciones

La Comisión Internacional de Navegación

BRUSELAS, 21.—Comunican de la Secretaría de la Sociedad de Naciones, de Ginebra, haberse acordado que la decimoquinta reunión de la Comisión Internacional de Navegación se celebre aquí durante el mes de marzo de 1929.

Independencia de Montenegro

GINEBRA, 21.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones acaba de recibir el siguiente telegrama:

"Secretario general Sociedad Naciones, Ginebra.—Como representante todos Comités independencia Montenegro, os ruego respetuosamente:

Primero. Ordenar sean concedidos directamente por la Sociedad de Naciones pasaportes a montenegrinos hasta restauración Montenegro.

Segundo. Encomendar oficialmente a todos miembros Sociedad a que representantes montenegrinos puedan sin obstáculos exponer cuestión de Montenegro a la opinión pública; y

Tercero. Establecer fondo especial para asistencia material montenegrinos enfermos en destierro.

Ruego transmita contestación: 8 Berteau Dumas, Neully-sur-Seine, Francia.—Ciu hrawobich."

La política alemana

Declaraciones del presidente Braun. Dimisión del Gobierno bávaro. Maniobras navales

BERLIN 21.—El presidente del Consejo prusiano, señor Braun, ha recibido esta mañana a los "leaders" del grupo populista de la Dieta prusiana, que persiguen la modificación del Gobierno de Prusia para obtener la homogeneidad de todos los Gobiernos del Reich.

El señor Braun ha declarado que tal idea es un error y que los partidos representados en el Gobierno prusiano y él personalmente, no son partidarios de que se establezcan negociaciones para tal modificación.

MUNICH 21.—El Gobierno bávaro ha presentado la dimisión.

BERLIN 21.—El "Lokal Anzeiger", dice que de los días 1 al 6 del próximo julio realizará unas maniobras la escuadra alemana, cerca de las costas de Noruega.

Las declaraciones del señor Zaleski originan protestas

BERLIN 21.—Las repetidas declaraciones del ministro polaco de Negocios Extranjeros han hallado vivo eco en Alemania, donde se protesta principalmente contra la afirmación de que el que trabaja por la revisión pacífica de los Tratados labora contra la paz, y contra la afirmación de que en Alemania no existe ningún deseo de mantener la paz.

"La Correspondencia Diplomática y Política", opone el Pacto de Locarno a las aspiraciones polacas de asociarse a la "garantía" de la ocupación de las provincias renanas, y dice:

"Esta actitud del ministro polaco de Negocios Extranjeros demuestra la incompreensión de la extraordinaria evolución política que se manifiesta desde hace mucho tiempo al otro lado de las fronteras de Alemania. Al proclamar así los intereses particulares polacos en forma tan poco afortunada, Zaleski pierde el derecho a presentar ante la política europea a Polonia como una de las naciones que contribuyen a la consolidación de la paz."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

España en Marruecos

Visita del general Sanjurjo a la zona de Larache

LARACHE, 21.—El alto comisario, acompañado del delegado general, don Diego Saavedra; del director de Intervención civil, don Teodomiro Aguilar; del director de Obras públicas, señor Piqueras, y de otras personalidades, llegó a Larache, siendo recibido por el general Mola, el cónsul de España, señor Vázquez Ferrer, y todas las autoridades.

Inmediatamente, el alto comisario y su séquito se dirigieron a la Avenida Reina Victoria para inaugurar la nueva Casa de Correos y Telégrafos, donde fué obsequiado con un "lunch".

A continuación visitó las obras del mercado, trasladándose después a los Viveros. Por la noche tuvo lugar el banquet oficial, con asistencia de las autoridades de las tres poblaciones de la zona, pronunciándose brillantes discursos, en los que se hizo resaltar la labor que el Protectorado realiza.

Más tarde se celebró en el Casino Español un baile de honor, que duró hasta la madrugada.

Ayer mañana, el general Sanjurjo y los directores de servicios de la Comisaría se trasladaron a Alcazarquivir, inaugurando el nuevo Grupo escolar. El general Sanjurjo felicitó con este motivo al arquitecto, señor Larrea, y al cónsul, señor Cagigas.

Después recorrió el grupo de casas construidas por la Compañía del ferrocarril Tángier-Fez, y visitó la nueva Casa de Correos y Telégrafos y el Círculo Mercantil, donde fué obsequiado con un "lunch".

El general Sanjurjo regresó a Larache para almorzar, emprendiendo a continuación el viaje a Arcila para inaugurar, también allí, la Casa de Correos.

El cónsul de España en aquella ciudad, señor Alvarez Builla, expuso al alto comisario los proyectos de reforma del ensanche.

El general Sanjurjo manifestó a los periodistas que regresaba a Tetuán satisfechísimo de la preponderancia colorada que adquieren las poblaciones de la zona de Larache, consideradas como las más ricas del Protectorado.

El alto comisario y su séquito continuaron el viaje a Tetuán, a las siete de la tarde.

Varias noticias

TANGER, 21.—Procedente de Amsterdam ha llegado a Tánger el nuevo encargado de Negocios de Portugal, señor Barjona Freitas, ya conocido aquí, donde estuvo en 1909.

Hoy sale de Casablanca para París el coronel aviador griego Adamydes, jefe del servicio de Aviación de su país.

A causa de la niebla en el Estrecho, el vapor "Primo de Rivera" no llegó hasta las ocho de la noche.

Las obras en Melilla

MELILLA, 21.—Han causado gran júbilo las noticias que se reciben sobre la labor realizada por la Junta creada por Real decreto de 21 de mayo último, presidida por el general Sanjurjo. Sabese que se efectuarán obras en el río Múltuya, simultáneamente las de una presa y un pantano que se construirá en el vado de Kella, con una capacidad para 300 millones de metros cúbicos, casi la misma que el proyectado para los riegos del Ebro. La prensa servirá de puente de Múltuya.

Las obras se emprenderán este año, con el fin de terminárselas en el plazo más breve.

Llegó el "controler" francés de Aduanas de la región marroquí para informarse del funcionamiento del servicio. Luego regresó a la zona francesa.

De Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 21.—Han llegado dos hijas del general Dolla, para pasar unos días en su compañía.

Varios aparatos militares volaron de madrugada sobre la población.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

El duelo Hoover-Smith

WASHINGTON, 21.—Una vez conocido su triunfo en la Convención republicana de Kansas City, el señor Hoover dijo que dimitará la secretaría de Comercio y marchará a su finca de California, para prepararse a la reñida elección que se presenta. Los amigos del Sr. Hoover dicen que se da periclitación de que el gobernador Smith es un contrincante formidable.

mes de noviembre, ha dicho sonriendo: "No. El señor Smith, comentoando la lucha del creó que sea tan difícil derrotar al señor Hoover." hará el viaje que se ha anunciado a Suiza y Austria.

Regreso a Sevilla de los infantes D. Carlos y doña Luisa

SEVILLA, 21.—Procedentes de Granada y de regreso de su viaje a Cannes, llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa, con sus hijos, la infanta doña Isabel Alfonso y el príncipe don Carlos.

Los deportes

En torno a la final del campeonato de fútbol

BARCELONA 20.—Casi todos los periódicos locales se ocupan en la final del campeonato de España de fútbol y de las probabilidades de que el Barcelona no acuda a disputarla. No obstante, todos los diarios recomiendan al Barcelona que no deserte de su puesto de honor y que acuda a la lucha para dar la batalla final a la Real Sociedad de San Sebastián, procurando dar el máximo rendimiento de entusiasmo para lograr la victoria en pugna dura, pero noble.

En las oficinas del Barcelona se ha recibido un telegrama de la Real Sociedad contestando al que el día anterior fué cursado a aquel club. Está redactado el despacho en términos muy amistosos y de gran consideración; pero se niegan a aceptar la propuesta hecha por el Barcelona de jugar la final el día 24, alegando que sus hombres no están todavía repuestos de su viaje a Amsterdam. Insisten, por tanto, en jugar el día 29.

Aun cuando la Junta directiva del Barcelona no ha tomado todavía resolución definitiva sobre el asunto, la impresión es que el Barcelona asistirá a Santander para jugar la final, pues aun cuando algunos de los directivos se muestran contrarios y partidarios, por tanto, de dejar el título de campeón, la mayoría opina que su club debe ir a la lucha.

Proposiciones de Cuba a Bartos

VIGO 20.—El boxeador gallego del peso pluma Bartos ha recibido un cablegrama de un importante empresario de boxeo cubano, en el que le pide condiciones para celebrar varios "matchs" en Cuba. Caso de aceptar, Bartos embarcará inmediatamente para la Habana.

También se asegura que el púgil gallego está dispuesto a conceder la revancha a Antonio Ruiz, siempre que el combate se celebre en Vigo.

El cinturón Madrid

Anoche tuvo lugar la inauguración del torneo anual de grecorromana denominado Cinturón Madrid, en el que participan destacados luchadores extranjeros. Se presentan este año, entre otros, los célebres Weinura y Ochoa. El japonés Onishiko, luchador exclusivamente de jiu jitsu, lanzó el reto de rigor a todos los participantes.

En los combates celebrados anoche hubo este resultado.

Steurs, belga, vencedor del suizo Elliot por cintura por delante, y Kochanski, holandés, venció al alemán Schanider por golpe de cadera a los doce minutos. Clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia

PARIS 21.—La clasificación de la cuarta etapa es la siguiente:

Dinan, Brest, Frantz y Reby, 24 horas, 1 m. y 12 s.; Devaële, 24 h., 2 m., 26 s.; Vervaeke, 24 h., 2 m., 26 s.; Leduc, 24 h., 15 m., 18 s.; Meertens, 24 horas, 16 m., 18 s.; Meertens, 24 h., 16 m., 18 s.; Verhaegen, 24 h., 30 m., 6 s.; Maclair, 24 h., 35 m., 7 s.; Decastelle, 24 h., 40 m., 42 s.; Opperman, 24 h., 55 m., 25 s.

Acto de abnegación

Petición de cruces de Beneficencia ELCHE, 20.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha dirigido una instancia al gobernador de la provincia en súplica de que ordene la instrucción del expediente contradictorio para premiar con la cruz de Beneficencia a los heroicos salvadores de una preciosa niña, hija del doctor Coquilla, a la cual, cuando iba en la procesion del Corpus, recientemente celebrada, se le incendiaron las ropas.

La inocente criatura se libró de perecer abrasada gracias al arrojo de los guardias civiles que rodeaban la custodia y la abnegado espíritu de un guardia municipal. La niña sufre quemaduras graves en brazos y espaldas y pérdida de gran parte de cabello. Uno de los guardias civiles, el primero en acudir a prestar auxilio a la desventurada criatura, José Ortiz Moya, tiene quemadas pestañas y cejas y la mano derecha con lesiones de las que tardará en curar algunas semanas. El guardia municipal Regino Ocaña López, también tiene tres dedos con quemaduras. También cooperaron a evitar la desgracia los guardias civiles Mariano Moya Samper, Vicente Pacheco Rocamora, José Espinosa Hernández y el jefe de la fuerza, sargento don Juan Herráiz García. Todos rivalizaron a porfía en su laudable conducta.

Exámenes de Bachillerato Universitario

Mañana a las nueve de la mañana, actuarán en el aula número nueve y ante el tercer Tribunal, los alumnos de la Sección de Ciencias procedentes del Instituto de San Isidro que ya tengan en su poder las correspondientes papeletas de examen. Verificarán el ejercicio escrito.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 21
Interior 4 por 100		
F. y H.	76,50	
G. y H.	76,50	
Exterior 4 por 100		
F.	91,40	
E.	91,40	
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales.	85,50	
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	96,50	
Serie F.	96,50	
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	96,60	
Serie F.		
Deuda Ferroviaria		
A.	104,00	
B.	104,00	
C.	104,00	
Bonos del Tesoro		
A.	00,00	
Ayuntamientos		
Madrid 1868.	99,00	
Exprs. interior 1899.	98,00	
Id. Id. 1909.	00,00	
D. y Obras.	00,00	
Ensanche.	00,00	
Id. 1915.	00,00	
Villa de Madrid 1914.	96,00	
Id. Id. 1918.	95,00	
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.	94,00	
5 por 100.	101,45	
6 por 100.	112,90	
Acciones		
Banco de España.	602,00	
Banco Hipotecario.	565,00	
Banco Español de Crédito.	452,00	
Banco Hispano Americano.	245,00	
Tabacos.	250,00	
Fénix.	00,00	
Ferrocarriles Andaluces.	80,005	
Madrid Zaragoza y Alicante.	626,00	
Metro.	23,60	
Norte de España.	115,55	
Azucareras preferentes.	85,70	
F. C.	51,50	
F. P.	29,24	
Azucareras ordinaria.	5,95	
F. C.	00,00	
F. P.	169,00	
Obligaciones		
Río de la Plata.	648,00	
Peñarroya.	185,50	
Moneda extranjera		
Francos.	24,25	
Francos suizos.	118,25	
Francos belgas.	86,65	
Liras.	32,25	
Libras.	30,00	
Dólares.	6,10	
Dólares, cable.	000,00	

Un millón y medio de dólares para la madre que tenga más hijos

La mujer que dentro de diez años haya dado más hijos a la ciudad de Toronto reciba un millón quinientos mil pesos que sea en su testamento el señor Charles Miller, este documento de última voluntad no sólo aceptado por su cumplimiento concienzudo por los tribunales que conocen el asunto en esta localidad.

Miller falleció el mes pasado. Los encargados de cumplir su última voluntad han realizado un estudio exhaustivo sobre la validez del testamento, quedando convencidos que el deseo que lo llevó a redactarlo fué un acto de la libre voluntad del testador. He aquí el texto de la cláusula en que de caballos y de acciones numerosas de una Miller, abogado, soltero, dueño de cuerdas cervecera dispone el cumplimiento de su última voluntad.

Todo el resto de mis bienes, donde quiera su naturaleza, ordeno que se entreguen a mis abuecas, para que los conviertan según su voluntad, durante nueve años, a contar desde mi muerte y que para esta fecha vuelvan a convertirse en efectivo con objeto de que al cumplirse diez años de mi muerte lo entreguen con todas las acumulaciones a la madre que en este periodo haya dado a luz en Toronto al mayor número de hijos de acuerdo con lo que resulte del registro civil.

Miller dispuso además que se entregasen: "A. A. G. Gourley, de la firma J. J. Mc Laughling Company, en Toronto, diez mil dólares, cantidad a que asciende aproximadamente la suma del dinero que perdí en mi compañía en una operación de negocios en que estábamos ligados."

CONFERENCIA La unión de Canarias con Atrica

Sobre los trabajos importantísimos, que merecieron la felicitación del Gobierno llevados a término para unir las islas Canarias con Cabo Juby, dió ayer una conferencia el ingeniero geógrafo don Fernando Gil Montaner, jefe de la Brigada que lo realizó.

Cumpliendo un acuerdo tomado por el Consejo del Servicio Geográfico dice al empezar el conferenciante, se comenzaron en 1923 los trabajos geodésicos en Canarias, trasladándose a aquellas islas los ingenieros geógrafos, que las recorrieron todas y en todos los sentidos, hasta tener elegidos los puntos vértices necesarios para formar una red de triángulos que cubriese y enlazase todas las islas, dejando en cada una de los elementos geodésicos suficientes para ulteriores trabajos de mapa. Esta labor así como la posterior de observación, fué en gran manera dificultada por la casi constante capa de brumas que, desde los 600 metros de altitud llega a los 2.000, siendo una de las principales características de la climatología del archipiélago.

Seguendo la formación del proyecto, se eligieron bases, para ser medidas directamente, en Tenerife, en Fuerteventura y en Lanzarote, y se propuso la determinación directa de coordenadas astronómicas y establecimiento de mareógrafos o escalas de mareas en diversos puntos de las islas, para que sirviesen de partida para el cálculo de triángulos y de coordenadas y altitudes de todos los vértices.

Las bases se midieron con hilos "Invar", obteniendo en las mediciones errores pequeños, que oscilaron entre media y menos de una millonésima.

Para la observación de los ángulos se emplearon teodolitos y círculos azimutales en los que se apreciaban uno y dos segundos por lectura directa en los tambores de los micrómetros, aceptándose para cada dirección, relacionada con una inicial, el resulta-

do de medir un ángulo, un minimum de 24 veces, con 12 reiteraciones, habiéndose obtenido como error probable en la medida de un ángulo, valores que no exceden del segundo.

Se emplearon diversos puntos de mira según la distancia de los vértices que debían visarse: pequeños cilindros y conos, para lados cortos; senales de mampostería y tableros para lados mayores y heliografos y heliostatos, para los trabajos diurnos y pequeños proyectores de acetileno, para los nocturnos, en lados aun mayores, llegando a medir lados de mas longitud, como son los del enlace de Tenerife y Fuerteventura, lados de 212 y de 251 kilómetros, se utilizaron dos potentes proyectores "Faini", provistos de lentes condensadoras de 50 centímetros de diámetro y luz oxiacetilénica. Para el enlace de Fuerteventura con Cabo Juby, situado en la costa del Sahara, fué preciso montar en este último punto una torre metálica de 60 metros de altura, instalándose en su plataforma superior un faro con potente luz eléctrica.

Estos dos enlaces constituyeron la parte más difícil de los trabajos por la gran longitud de los lados y por pasar las visuales, en muchos kilómetros, casi tangentes al mar, como lo prueban los cálculos que acusan que la luz de Juby, a pesar de estar a 60 metros de altura sólo sobresale cuatro metros sobre la línea de horizonte del vértice JANDIA, a 141 kilómetros de distancia. Estas dificultades hicieron que durase varios meses la observación en cada estación, viéndose por ello los ingenieros obligados a permanecer durante ese tiempo, en los solitarios picachos canarios en espera de que se presentasen favorables condiciones de visibilidad.

Los resultados obtenidos, tanto en los trabajos geodésicos como en los astronómicos realizados en dos vértices, son altamente satisfactorios como lo demuestra que la comprobación de bases, a través de toda la red acuse un error menor de tres millonésimas.

El conferenciante que proyectó vistas interesantísimas, fué muy aplaudido.

Presagios matrimoniales

Un refrán sueco afirma que será rica la esposa cuyo ramo de desposada sea mojada por la lluvia.

Y en los tiempos que corren, no está de más que hasta los principes piensen un poco en la fortuna y en sus cambios y traiciones posibles.

Otra tradición sueca aconseja que el vino lleve cosidas en el interior de su traje de boda algunas branzas de una planta aromática, de romero preferentemente, patengan de jugarle una mala pasada.

La novia, para asegurar la fidelidad de su vida de casada, ha de ponerse un calzado que no tenga hebillas ni cordones. Además, de ordeñar una vaca, haciéndolo así, puede inmediatamente antes de la ceremonia, ha contar con que siempre, durante su existencia, reinará en su casa la abundancia y el bienestar.

Reuniones internacionales

BUCAREST, 21.—Esta mañana, a las once, ha comenzado su primera sesión la Conferencia de la Pequeña Entente, bajo la presidencia de Vintila Bratianu. La sesión se levantó a la una para volver a reunirse a las cuatro.

Esta noche se facilitará un comunicado a la Prensa. En la reunión de esta mañana hubo un cambio de opiniones entre los ministros sobre cuestiones de política internacional.

VERSALLES, 21.—En la sesión plenaria celebrada ayer por la Conferencia Interparlamentaria de Comercio han sido aprobadas diversas proposiciones, entre ellas la relativa a las prohibiciones de entrada y salida.

Gacetas

LARA.—Todos los días, tarde y noche, la graciosísima comedia de Alfred Savoir, versión castellana de Martínez Sierra, "La fruta verde"; gran triunfo de Luisita Rodrigo. Butaca, 3 pesetas tarde, y 4 pesetas noche.

CHUECA.—Todas las tardes, a las siete, el gran éxito del maestro Guerrero, "¡Abajo las coquetas!". Noche, a las 11, triunfo definitivo del maestro Rosillo "El país de la revista". Precios populares de 1, 1,50 y 2 pesetas butaca.

FUENCARRAL.—Mañana, viernes, inauguración de la temporada popular de verano y presentación de la compañía del teatro Romea, en la que figuran las bellísimas vedettes Gelia Gámez, Antofina Torres, Conchita Constanzo, hermanas Cortesina, Conchita Rey y 25 bellísimas segundas tiples, y los graciosos y populares actores Alady, Mariano Ozores, Lepe y el excéntrico Ramper.

BENEFICIO DE CELIA GAMEZ.—Hoy, jueves, última función de la temporada de Romea, con el beneficio de la hermosa Celia Gámez, que pondrá en escena su obra cumbre "Las castigadoras". De final de fiesta, cantará canciones criollas. Ramper pondrá programa cómico, y Salvador Videgain dirá su adiós al público de Madrid.

NOTICIAS

REGALOS. En nada revela el buen gusto una persona como en los regalos que hace. La Casa Serrano, en sus talleres, Almansa, 48, fabrica continuamente objetos del más depurado gusto y arte. Exposición y venta; Serrano, Infantas, 27.

Disposiciones Oficiales

Cursos de tiro de costa. Se dispone que a la segunda parte del curso de tiro de costa a que se refiere la Real orden de 16 del actual, asistan los regimientos de Artillería de costa números 1, 2 y 3.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4:30 de la tarde.

Primero, a pala: Amorebieta II y Beñeñe III contra Araquistain y Lejona. Segundo, a remonte: Irigoyen y Errezabal contra Ucin y Berolegui.

LARA.—(Compañía de Luisita Rodrigo).—A las 7 de la tarde y 11 de la noche, "La fruta verde".

FUENCARRAL.—Inauguración de la temporada popular de verano. Debut de la Compañía del teatro Romea. A las 7, "El viajante en cueros" y Ramper; a las 11, "Las castigadoras" y Ramper.

REINA VICTORIA.—A las 7, "No quiere que le quiera"; a las 11, "La Malquerida".

CHUECA.—A las 7, "¡Abajo las coquetas!" (enorme éxito); a las 11, "El país de la revista" (inmenso éxito).

PARDINAS.—(Compañía lírica Eugenio Casals).—A las 7, "La del Soto del Parral"; por Julia García y Blas Lledó; a las 11, "La del Soto del Parral"; por Matilde Vázquez y Blas Lledó.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

-: Lotería Nacional :-

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE JUNIO DE 1928. (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Números Premios	Poblaciones
18.012	150.000 Madrid, Murcia.
7.627	70.000 Manacor, Barcelona.
24.358	40.000 Tenerife, Córdoba.
25.321	20.000 La Línea, Valencia.
23.132	3.000 Barcelona, Córdoba.
9.066	3.000 Madrid, Murcia.
36.822	3.000 Graanda.
22.279	3.000 Castellón, Segovia.
24.248	3.000 Almería, Murcia.
29.504	3.000 Sevilla.
32.574	3.000 Macorca.
36.113	3.000 Barcelona.
33.740	3.000 Valencia, Jaén. Soria.
33.202	3.000 Pamplona.
29.826	3.000 Fuenteálamo, Gijón.
4.940	3.000 Madrid.
29.183	3.000 Santander.
9.945	3.000 Madrid, Mallorca.
735	3.000 Madrid, Gerona.
30.302	3.000 Yecla, Madrid, Gijón.

PREMIADOS CON 500 pesetas

DECENA	CENTENA	MIL
42 46 80 19 27 91 96 52	161 439 566 864 905 338 980 458 501 243 092 734 998 820 969 598 367 296 787 430 543 551 767 470 351 132 870 443 221 474 901 441 945 264 261 135 640 324 575 525 637 571 527 540 279 985	449 848 448 216 464 474 480 121 445 990 095 836 865 541 598 915 285 666 572 934

DIEZ MIL

604 566 798 953 664 625 518 980 945 277 153 145 644 470 974 380 888 333 610 154 814 420 252 530 691 605 651 748 849 210 579 006 497 932 589 771

ONCE MIL

282 268 598 050 933 770 474 487 347 388 234 289 440 521 913 317 919 205 762 967 603 554 011 298 092 971 030 773 588 992 405 276 080 148 771 698 883 635 095 271 573 251 295 022 947 187 117 612 121 445

DOS MIL

833 416 470 097 019 890 832 360 582 046 498 050 108 202 099 472 197 822 521 038 486 570 960 786 275 380 811 615 050 757 278 144 758 053 385 438 251 600 851 043 452 250 196 481 424

TRES MIL

759 225 120 789 900 467 905 555 469 255 887 089 837 046 509 902 590 394 023 369 771 332 308 422 340 355 866 179 605 474 071 754 710 206 727 333 341 186 051 373

CUATRO MIL

483 864 480 660 207 860 005 452 093 648 940 038 543 761 345 323 371 216 330 395 034 606 705 830 344 240 617 637 911 499 833 880 990 391 157 516 612 955 505 448 538 181 991 560 679 055

CINCO MIL

161 243 145 883 210 673 439 489 977 425 658 034 380 733 093 307 608 948 882 230 955 871 159 019 721 057 731

SEIS MIL

457 034 707 113 391 110 990 627 143 326 835 712 512 362 715 212 388 656 159 532 711 116 713 331 040 055 365 107 018 427 299 209 982 610 903 620 706 587 875 714 337 027 373 793 413 980 439

SIETE MIL

095 992 340 228 478 916 452 132 424 475 757 769 382 578 202 369 073 588 959 117 072 244 750 414 409 928 556 064 822 069 571 068 869 777 077 726

OCHO MIL

131 874 616 456 897 041 206 721 452 358 859 717 348 395 399 483 973 396 803 106 999 121 545 429 480 187 975 718 712 146 413 216 104 422 293 998 530 836 914

NUEVE MIL

273 001 698 464 603 861 975 499 571 286 345 071 206 526 455 409 113 885 159 117 314 009 266 741 166 977 906 834 993 387 560 575 825

VEINTE MIL

583 473 105 349 700 925 711 772 163 477 100 150 602 530 210 328 039 157 449 428 648 905 723 134 021 369 831 659 220 697 086 440 054

VEINTIUN MIL

602 475 104 534 730 170 305 603 913 136 315 499 410 790 245 200 045 794 792 787 415 232 498 239 277 337 078 112 095 504 301 320 150 299 555 217 775 547 777 049 090 101 375 399 094

VEINTIDOS MIL

579 360 486 239 200 838 420 125 570 726 005 090 951 920 940 377 504 712 721 797 775 133 023 422 037 030 970 873 439 905 212 102

VEINTITRES MIL

740 792 590 811 519 338 562 132 451 776 070 195 006 121 074 030 450 593 159 054 800 139 120 021 637 218 118 420 832 079 091 059 871 903 245 502 210 310 505 309 013 819 005 029

La Aviación

EL SOCORRO DEL "ITALIA"
 Noble dice que todo va bien
 OSLO 21.—Dicen de Tromsø que esta mañana, a las nueve, el Instituto Geográfico de dicha ciudad ha recibido una emisora radioeléctrica cuya indicación era "B. D. K. O.". Se creyó al principio que se trataba de un mensaje de Guibau; pero pronto se comprobó que se trataba de Nobile, quien anunciaba que todo iba bien, y que recibe las emisiones de King's Bay. Siguiéron otras palabras ininteligibles por la mala audición. Se cree que en ellas Nobile señalaba su posición actual.

Relato del comandante Maddalena
 OSLO 21.—Procedente de King's Bay se ha recibido un despacho que amplía los detalles que hasta ahora se tenían de vuelo del comandante italiano Maqua, el cual por encima del banco de hielo que se encuentra acampado el general Nobile.

Por medio de la radio, el general Nobile orientó al aeroplano del comandante Maddalena para llegar adonde se encontraba el pequeño banco, por el que había pasado ya varias veces sin verlos.

El comandante Maddalena dice que voló durante varias horas en la vecindad del sitio en que se encuentra Nobile y sus compañeros, sin conseguir divisar la tienda de campaña.

Por fin consiguió divisarla, y entonces bajó a unos 150 pies de altura con el propósito de amarar en lo que parecía desde la altura un pequeño brazo de mar libre de hielo; pero cuando bajo vio que numerosos pedruzcos de hielo semisumergidos hacían imposible el amaraje.

En vista de esto, el comandante Maddalena se elevó nuevamente a unos 200 pies sobre el nivel del mar, y volando en cerrados círculos sobre el campamento de Nobile dejó caer los diversos paquetes de municiones, medicamentos y provisiones, utilizándolas un paracaídas.

Dice el comandante Maddalena que cuando los infortunados tripulantes del "Italia" vieron al aeroplano descendiendo hasta casi amarar, se volvieron locos de alegría, corriendo de un lado para otro, gesticulando y dando grandes voces que oyeron desde el aeroplano. Varios de ellos se arrojaron al agua gracias a Dios.

El comandante Maddalena dice que la tienda de campaña está situada aproximadamente a cinco millas de la isla Hoyu, al noroeste.

El comandante Maddalena se mostró muy satisfecho de haber sido el primero en haber encontrado a sus compañeros.

OSLO 21.—Ha regresado el piloto italiano Maddalena de su nuevo vuelo de exploración. Asegura que ha descubierto el banco de hielo donde se encuentran Nobile y sus compañeros, y ha lanzado sobre él, por medio de paracaídas, 300 kilos de víveres, armas, medicamentos y otros para hacer humo espeso, con objeto de llamar la atención de los aviones que salen en socorro de los exploradores.

Maddalena asegura que mañana por la mañana volverá al paraje donde se encuentra Nobile y tratará de amarar lo que hoy no ha podido hacer por la escasa distancia a que se encuentran los biólogos unos de otros.

Amunusen y Guibau en difícil situación
 ESTOCOLMO 21.—No se confirma en manera alguna que el hidroavión de Guibau y Amunusen haya llegado al campamento de Nobile. Por el contrario, los periódicos de la noche publican despatches de King's Bay asegurando que Guibau y sus compañeros han caído sobre un banco de hielo que va a la deriva, y que su situación es ahora mucho más peligrosa que la del general Nobile, por lo que están más necesitados de que se acuda en su auxilio.

BERLÍN 21.—Se reciben noticias de que el aparato tripulado por Amundsen y Guibau se ha visto obligado a descender en el Océano Ártico. Los tripulantes piden auxilio desesperadamente.

LOS AVIADORES DEL "BREMEN" EN ALEMANIA
 BERLÍN 21.—Los aviadores trasatlánticos Koehl, barón Huenefeld y Fitzmaurice aterrizaron ayer a las 2 y cuarto de la tarde en el aeródromo de Tempelhof, que se hallaba adornado con banderas y guirlandas de flores.

El capitán Koehl dió las gracias en cordiales frases por el recibimiento que se les había hecho. Dijo que traían el saludo del pueblo americano y que habían construido sobre el Océano un puente ideal del que Irlanda constituye un pilar y que continuará uniendo a los dos continentes. Habló después Fitzmaurice y por último el barón de Huenefeld, deseando que este vuelo contribuya a amorrar la discordia en el seno del pueblo alemán.

BERLÍN 21.—Después de la recepción de los aviadores del "Bremen" en el aeródromo de Tempelhof, aquellos recorrieron la ciudad, en medio de constantes y entusiastas aclamaciones de la multitud, dirigiéndose a la Cancillería, donde el canceller, señor Marx, les ofreció un té.

Se encontraban presentes numerosos ministros del Reich y de Prusia, embajador de los Estados Unidos, señor Gurnham; altos funcionarios de todos los Ministerios y otras personalidades.

Cuando los aviadores abandonaron el palacio de la Cancillería, la multitud les tributó nuevamente entusiastas aclamaciones.

110.000 pesetas para la Universidad Central
 Igual cantidad para la Normal de Maestros y 20.000 duros para el Colegio de San Ildefonso

Don Afrodísio Sánchez Ruiz, comisario de Guerra de primera clase, como albacea testamentario de los señores García Iguen, hizo ayer entrega al rector de la Universidad del legado que dichos señores dejaron en su testamento para este Centro de cultura. El señor Bermejo recibió de dicho albacea 86.000 pesetas nominales en valores y 22.615,10 pesetas en metálico. Igual cantidad fué entregada al señor Navamuel con destino a la Normal Central de Maestros, ya que en la disposición testamentaria de los señores García Iguen figura este regalo juntamente con el de la Universidad y el de 100.000 para el Colegio de San Ildefonso, entregado anteaer al alcaide.

Estos regalos, por expresa disposición de los testadores, sean para acciones de enseñanza y adquisición de material.

En el acto de la entrega el rector de la Universidad pronunció unas palabras para honrar la memoria de los donantes y expresar su satisfacción, al ver cómo cada día son más los que se acuerdan de la Universidad. También expresó su agradecimiento al albacea testamentario, señor Sánchez Ruiz por la diligencia con que había llevado a cabo su misión.

Parce que el Colegio de San Ildefonso tiene el propósito de colocar en una plaza con el nombre de los señores García Iguen; la Normal pide un retrato de estos.

Los testadores eran los hermanos don Ramón y don Francisco García Iguen. El primero de ellos, interventor del Ejército, murió el año pasado, a los setenta años de edad; el otro, médico, murió en marzo del corriente año casi a la misma de setenta años.

Erán dos madrueños de buena cepa, Nacioneros ambos en la travesía de la Ballesta. Y su amor a Madrid—nos dice el señor Sánchez Ruiz—fue lo que les llevo a hacer estos legados.

Ya en vida no escatimaron su concurso a diversas obras de filantropía, principalmente en las que se refieren a la enseñanza.

El interventor del Ejército—añade el albacea—solía decirme con frecuencia que su vocación era de maestro de escuela. Por lo demás, poco se puede contar de sus vidas, ya que los señores García Iguen hacían una vida tan modesta y tan retirada, que les llevaba incluso a no recibir casi visitas en su casa.

Puede calcularse que reunían un capital de 500.000 pesetas, especialmente en valores del Estado y acciones de la Tabacalera. En el testamento dejaron 200.000 pesetas a una prima hermana, doña Estefana Iguen, que vivía con ellos, ya que ambos murieron solteros.

Para la inauguración del Canfranc

ZARAGOZA, 21.—En el rápido de anoche, procedente de Barcelona y de paso para Madrid, llegó a esta ciudad el ingeniero jefe de los ferrocarriles trasportacion, don Teimo Lacasa, que fue saudado en la estación por el alcaide y presidente de la Diputación.

Acercá de la cuestión del internacional del Canfranc, el señor Lacasa dijo al alcaide y al presidente de la Diputación que se trabaja con gran actividad a fin de que todo este dispuesto para el 10 de junio. La Comisión internacional que, por acuerdo de los Gobiernos francés y español, se ha reunido estos días en laborado con gran entusiasmo al objeto de prevenir cuanto pueda tener interés para el franco en los comienzos de la explotación de la nueva línea internacional.

El alcaide y presidente de la Diputación expresaron su deseo de cooperar al acto de la inauguración, teniendo en cuenta que Zaragoza ha de ser la población más directamente beneficiada con la nueva línea. Así lo reconoció el señor Lacasa. El alcaide agradeció a este la intensa labor que realiza estos días para poner en plan de funcionamiento normal la línea de Sempit.

Probablemente se reunirá en breve la Junta gestora del Canfranc, que radica en Zaragoza, existiendo el propósito de invitar a la línea para estar de acuerdo en todo lo relativo a la inauguración. Mas a este momento presente nada se ha hecho con carácter oficial en nuestra ciudad—dice una nota del alcaide—, y por eso no se ha solicitado el concurso de nadie; pero ante las noticias oficiales que se reciben respecto a la inauguración y funcionamiento de la línea, tanto el Ayuntamiento como la Diputación quieren ir de acuerdo con la ciudad de Huesca.

EN FRANCIA

En favor de la estabilización
 PARÍS, 21.—La Unión de Sindicatos Patronales de la Industria Textil, que comprende a los principales centros de esta industria, se ha pronunciado en favor de la de la moneda por medio de retorno a la rápida revalorización de la estabilización legal verificada de los billetes del Banco de Francia en lingotes de oro, tomando como base un tipo sensiblemente igual al del cambio actual.

PARÍS, 21.—En la Comisión de Aduanas de la Cámara de Diputados la elección de presidente ha dado lugar a tres vueltas de escrutinio, al cabo de las cuales fué elegido el señor Bougere, de la Unión Nacional, por 18 votos contra 17 que obtuvo el señor Falcoz, candidato de las izquierdas.

En la Comisión de Comercio ha sido elegido presidente el señor Kollin, de la Unión Nacional, por 21 votos contra siete que obtuvo el señor Julien Durand, candidato de las izquierdas.

Un discurso de Poincaré
 PARÍS, 21.—En los círculos autorizados se anuncia que el señor Poincaré hará uso de la palabra en la sesión de la Cámara de Diputados para exponer la política financiera y monetaria del Gobierno.

El Comercio Exterior
 PARÍS, 21.—Durante los cinco primeros meses del año actual, las importaciones fueron calculadas en 19.746.000 toneladas, con un valor de 21.626 millones de francos, lo que representa una disminución de 2.402.000 toneladas y 927 millones de francos con relación al mismo período de 1927.

Las exportaciones representaron un valor de 21.035.339.000 francos, con toneladas 16.608.000, o sea una disminución de 1.388 millones de francos y un aumento de 1.471.000 toneladas con relación al mismo período del año último.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Mejora la situación en China

LONDRES, 21.—Noticias diversas recibidas en esta capital, procedentes de China, dicen que el comercio y la situación va mejorando rápidamente.

A pesar de que el gobernador de Pekín se encuentra enfermo en la actualidad no se ha alterado el orden en la gran ciudad. El Gobierno norteamericano prepara un documento.

WASHINGTON, 21.—El Gobierno está preparando un documento, en el cual quedará precisada la actitud de los Estados Unidos con respecto a China.

LONDRES, 21.—Telegrafían de Pekín que a causa de los considerables gastos que ocasionaría su traslado las Legaciones extranjeras permanecerán en Pekín.

DE AMERICA

Los terremotos de Méjico
 LONDRES 21.—Los movimientos de tierra en Méjico han continuado intermitentemente, aunque sin la intensidad de los terremotos.

El Observatorio Sismográfico de Tacuyaba informa que entre las nueve de la noche del sábado y las diez de la mañana del domingo se produjeron quince movimientos en parte tan leves, que no los registraron los sismógrafos.

Las autoridades han tomado toda clase de medidas para auxiliar a los damnificados e impedir conanza al pueblo.

Los mayores daños de los terremotos han sido producidos en la ciudad de Oaxaca. Hasta ahora, se han recogido seis cadáveres, y se cree que aparecerán más entre los escombros de las casas destruidas, principalmente en los barrios pobres.

Casi todas las casas de Oaxaca tienen señales del terremoto. Varios grandes edificios construidos después de los terremotos del último abril, han sufrido daños de importancia.

En las poblaciones de la costa ha producido gran alarma el estado del mar. Enormes olas desbordaronse sobre el puerto del Ángel. En la línea del ferrocarril de Pochnuta se encontraron grandes grietas, que hacen temer derrumbamientos.

La circunstancia de estar construida sobre suelo blando en el sitio donde antes hubo un lago, ha salvado a la ciudad de Méjico. Las autoridades aseguran que el terremoto sólo ha aumentado intensidad para destruirlo por completo. Aunque son muchos todavía los que se niegan a dormir bajo techo, la conanza va restableciéndose en la población.

Oregon y la cuestión religiosa
 MEJICO 21.—En vista de los rumores que venían circulando acerca del cambio de frente del general Oregon en relación con la Iglesia católica, este ha dicho que su punto de vista acerca de la cuestión religiosa no ha cambiado para nada desde hace tiempo, en especial la opinión que le merece la conducta de los altos dignatarios de la Iglesia católica.

Oregon reiteró lo que acerca de esta cuestión dijo hace cinco años: "Lamento sinceramente que los altos dignatarios de la Iglesia católica hayan permanecido impasibles ante el cambio que se está verificando en el mundo, y hayan hecho caso omiso de la transformación que se está realizando en el espíritu colectivo. La actitud meramente pasiva ante estos cambios naturales, su conducta por la que sistemáticamente se niegan a apoyar esta transformación de espíritu de las masas, es un obstáculo que oponen al avance de las ideas y que entorpece la marcha de la civilización."

La explosión del cañonero "Hercules". Se trata de un atentado criminal
 BOGOTA 21.—El ministro de la Guerra dice en un comunicado oficial que creen las autoridades que la causa que movió la explosión de una bomba colocada a bordo del cañonero por una banda criminal.

Las autoridades militares de Colombia atribuyen la catastrofe a un atentado terrorista. El "Hercules" se hundió por la explosión de una bomba colocada a bordo del cañonero por una banda criminal.

El Gobierno ha ordenado se abra una inmediata investigación para averiguar las causas del atentado y depurar responsabilidades.

Presidente que dimite
 BUENOS AIRES 21.—El señor Melo se ha separado del sector antirrogayonista que lo había elegido presidente provisional del Senado.

Es probable que se designe para reemplazarle al señor Echeverene.

El puerto de Santos
 RIO DE JANEIRO 21.—Se ha publicado un decreto autorizando los trabajos de ampliación del puerto de Santos y la autorización para adquirir el material necesario para la ejecución de las obras.

Banquete diplomático
 SANTIAGO DE CHILE 21.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Ríos Gallardo, ha obsequiado con un banquete de despedida al embajador norteamericano, señor Collier, quien ha terminado el cargo.

El embajador de Chile en España
 SANTIAGO DE CHILE 21.—El Poder Ejecutivo ha remitido al Senado la designación del señor Rodríguez Mendoza, actual ministro chileno en Madrid, como primer embajador de su país en España.

Sobre política internacional
 SANTIAGO DE CHILE 21.—Se anuncia que el ministro de Relaciones Exteriores, señor Ríos Gallardo, hará en el Senado importantes declaraciones sobre política internacional, tratando de la necesidad de dar nuevas orientaciones al intercambio comercial y de la forma en que han de desenvolverse sus actividades las legaciones de Chile en el extranjero.

La exportación brasileña
 RIO DE JANEIRO 21.—La exportación brasileña de productos y subproductos animales sigue en constante aumento desde principios de año.

En los cuatro primeros meses se han exportado 30.000 toneladas de carnes frigoríficas, mientras que en el correspondiente período de 1927, solo se exportaron 5.004 toneladas. Las conservas de carnes que se exportaron en dicho período de 1927 en cantidad de 300 toneladas alcanzan este año 1.050 toneladas.

La exportación de cueros pasa de 11.000 a 10.000 toneladas y la de pieles sin curtir de 1.500 a 2.200.

DE BARCELONA

Noticias y sucesos
 BARCELONA, 21.—En el expreso de Francia llegó el ex ministro señor Cambo en la sala de justicia del cuarte de Xogei ordinario para ver y fallar la causa instruida auriase cetero consej ode guer "dr ala da contra los soldados Enrique Gisber y J. se Masip, acusados del delito de homicidio por imprudencia temeraria. El hecho ocurrió el 14 de junio del año 1920 en la carretera de Gaba, cuando Gisber conducía, en servicio de Somatenes en el que viajaba también el otro procesado. Durante la marcha atropellaron al niño Pascual Nunez, de ocho años, que murió a causa de las heridas sufridas. El fiscal pide para Gisber la pena de un año de prisión y 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima y para Masip reufo la acusación.

BARCELONA, 21.—Don Antonio Jover ha presentado una denuncia contra un individuo, al que acusa de haberle entregado 1.500 pesetas para que abonase uno de los plazos correspondientes a la adquisición de un camión, resumiendo que el denunciado se ha apropiado de dicha cantidad, sin darle el dinero que se le encargó.

Agustín Barria dejó abandonado unos momentos en la vía Layetana un automóvil de su propiedad, y cuando volvió a recogerlo había desaparecido.

Dice de Lencia que se ha recibido en el Juzgado un telegrama del juez de Lencia comunicándole la aparición en la orma del río de un cadáver de una muchacha. Por las señas que se dan de su familia se supone que se trata de una de las víctimas de la tragedia ocurrida en el río Segre.

También de la citada provincia salió para Ramplona la Comisión provincial que estudia los proyectos de Caja Provincial de Ahorros, integrada por los diputados señores Jose y Sangenis, y el interventor señor Izquierdo. Visitarán los establecimientos de Ramplona.

La defensa de nuestra moneda

Una nota oficiosa de Hacienda
 Se ha radiado a la prensa una nota oficiosa del Ministerio de Hacienda, en la que se declara que el Gobierno se cree en el caso de reaccionar energicamente contra la especulación a la baja de la peseta que estos últimos días se ha desencadenado en los mercados bursátiles, aprovechando rumores sin fundamento, entre otros el de que se preparaba la estabilización legal de la peseta muy por bajo de la par, lo que es completamente absurdo, porque España no renuncia a una posible vuelta a la paridad; tiene niveles su Hacienda pública, carece en absoluto de deuda flotante, mejora de día en día su balanza comercial, liquida con superavit su balanza de cuentas y vive con una exigua circulación acuñada, cuya garantía oro excede del 100 por 100. A pretexto de algunas importaciones eventuales, como la de trigo y de ciertos pagos de regular cuantía, se vienen tomando posiciones en divisas extranjeras, con detrimento para la peseta; pero la importación de trigo, absorbido ya el cupo que se autorizó, no puede alcanzar la menor trascendencia, y las indemnizaciones petrolíferas, no pesaran sobre el mercado, porque el Gobierno se ha cubierto con exceso de las divisas que, para hacerlas efectivas puedan precisarse en su día.

A principios de mayo, el Gobierno ensayo una modesta intervención que, por el momento, aplicó al mercado; pero suspendida desde hace dos semanas, se ponará en piéq desenvolvimiento la base septima del artículo primero de la ley de Ordenación Bancaria, organizando un Consorcio interventor, asistido como mínimo de 400 a 500 millones de pesetas oro, y de plenos poderes para estabilizar de hecho en cada etapa al tipo que, a su propuesta, fije el Gobierno. Si fuera menester, este organismo centralizaría temporalmente todas las operaciones sobre divisas extranjeras.

En estos últimos tiempos se ha exacerbado la poco patriótica tendencia de comprar valores extranjeros. La tolerancia que haya podido existir para esta operación completamente ilegal ha de cesar desde el punto y hora en que se agrava sus efectos dañosos, y en que, por otra parte, el Estado atenúa la prohibición misma con el Real decreto de 27 de mayo.

Adviértese que serán sancionadas las infracciones que se descubran, y que continúan en vigor las Reales órdenes de 6, 9 y 11 de marzo y 10 de abril de 1924, con arreglo a las cuales están prohibidas las operaciones de adquisición de moneda extranjera que no se justifique estrictamente por necesidades comerciales acreditadas en debida forma.

El Ministerio de Hacienda ha dispuesto algunas inspecciones inspiradas en designios de mero contraste y no de perjuicio o recelo.

Todas estas medidas, y otras que oportunamente se irán haciendo públicas, patentizan la decisión del Gobierno de defender el prestigio de la divisa nacional, inconscientemente atacada dentro y fuera de España.

Tribunales

"Chauffeur" activo
 Pocas notas interesantes acusa ya la función de las Salas de justicia en esta época; entre ellas no falta, con la monotonía y regularidad ya consagrada, las lesiones y homicidios por imprudencia a cargo de los conductores de automóviles.

El día hoy corresponde a Julian González, que el año pasado, en una centrica calle de Madrid, atropelló a dos ancianos, matando a uno y lesionando gravemente a otro, por cuyos hechos comparece hoy ante la sección tercera, acusado de un delito de homicidio y otro de lesiones, relacionados ambos con el artículo 582 del Código penal, o sea causados por imprudencia temeraria.

El Fiscal solicita penas que en conjunto suman dos años y tres meses de presidio correccional, y la indemnización de diez mil pesetas a la familia del muerto. Defiende al procesado D. Alvaro Albornoz que en un excelente informe mantiene la inocencia de su defendido que no pudo en modo alguno evitar el accidente de circulación por la imprudencia de los atropellados.

C. C.

Los sucesos

Del hallazgo de restos humanos. Manifestaciones del juez

Tuvieron ocasión los periodistas de conversar breves instantes con el juez de la Universidad, señor Fernandez de Quiros.

Las pocas palabras expresadas por el juez han puesto en manifiesto su sorpresa por haber visto publicada en los periódicos la copia íntegra de la comunicación que envió a la comisión de médicos disponiendo la entrega de restos a otros técnicos, para el examen de las larvas y parratos enteros de la respuesta que la comisión ha dado al juez con este motivo.

Por considerar el señor Fernandez de Quiros infringido el artículo 301 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se ha visto obligado a llamar la atención a los componentes de la referida comisión, enviándoles un oficio en el que se les indica que en lo sucesivo deben abstenerse de facultar datos.

Interesa hacer constar al señor Fernandez de Quiros que el no ha autorizado declaración alguna ni la autorizara, puesto que la ley lo prohíbe.

Carmen hirió casualmente a Albertano
 El juez del distrito de Chamberí, señor Eliola, tomó declaración a Angel y a Carmen. Parece que ambos se han reñido en sus primeras manifestaciones. Terminada la diligencia el señor Eliola decretó la libertad del primero y el procesamiento y traslado a la cárcel de mujeres de Carmen. Posteriormente, y por una investigación particular, ha llegado a nuestras noticias una nueva versión del hecho, consistente en que Carmen, al forcejar con su marido, para evitar la tifa entre los hermanos, se le desprendió el talón de un zapato, y por esta causa cayó al suelo, y al caer, se le disparó el arma y el proyectil fué a herir a Albertano.

NOTAS DEL DIA

Bajo la presidencia del Rey se reunió esta mañana el Patronato de la Ciudad Universitaria.

La reunión comenzó a las diez y terminó a la una y media.

Mañana obsequiarán los Reyes con un almuerzo al embajador de Inglaterra.

Esta mañana despachó con el jefe del Gobierno el ministro de Hacienda.

El general Primo de Rivera visitó la Exposición Oliverera instalada en el Palacio del Hielo.

El general Primo de Rivera acudió por la mañana al Ministerio de Estado, recibiendo al embajador de Chile, que acompañaba al nuevo agregado militar.

También recibió al encargado de Negocios de Italia, que iba acompañando al delegado de la Feria de Fiume.

También recibió a un redactor de "Le Petit Parisien".

Además de los nombramientos de gobernadores que se publicaron días pasados, hoy inserta la "Gaceta" los siguientes:

Nombrando gobernador de Albacete a don Julio Alvarez Guerra, juez municipal suplente del distrito del Centro de Madrid.

Admitiendo la dimisión al gobernador de Tarragona don Maximiliano Soler, y nombrando para sustituirle a don José Joaquín Lassaleta.

También inserta la "Gaceta" la concesión de grandes cruces de Carlos III a los marqueses de la Romana y Castrotañante.

Oficialmente han desmentido en Palacio la noticia publicada por algunos periódicos anunciando un viaje de la Reina doña Cristina a Alemania y Austria.

La augusta señora solo irá unos días a Munich, para pasarlos al lado de sus hermanos, a quienes no vé hace varios años; desde allí, se trasladará a San Sebastián, donde pasará el verano.

La Bolsa presenta, en general, mejor aspecto que el día anterior, por cuanto reaccionan algunos valores y sube la partida de Interior de 76,50 a 76,60.

El Banco Español de Crédito sigue en descenso y en industriales están sostenidos los ferrocarriles y en alza los Explosivos que pasan, los títulos nuevos de 1.070 a 1.155 y los viejos de 1.090 a 1.105.

La nota oficiosa facilitada por el Gobierno respecto a las div.sas extranjeras influye en el corro, operándose tan solo francos a 24,05 con desventaja de 10 céntimos y, particularmente, las libras estaban entre 24,90 y 24,92.

Gran Farmacia del Noviciado

Anecha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Anecha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Coletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA
Tintura Oxyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA - Puerta de Morca, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al **Depurativo Revenga** entregamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Morca, 5. Gayosa, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547 Horas: de once a una y de cuatro a seis